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【答案】A

【解析】
试题分析：
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考点: 1、集合的表示方法；2、集合的子集个数公式.
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【答案】A
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考点：复数的运算及复数的概念．
3．在△
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C．充要条件                     D．既非充分又非必要条件

【答案】B      
【解析】

试题分析：△
[image: image20.wmf]ABC

中,若
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4．定义在
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【答案】A
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5．函数
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的大致象是（   ）
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【答案】B

【解析】
试题分析：由于
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考点：函数的图象及函数的性质．
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【答案】D

【解析】

试题分析：由题可知，
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7．函数
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【答案】A
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8．已知向量
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【答案】B

【解析】

试题分析：
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9．已知
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【答案】C

【解析】

试题分析：
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 EMBED Equation.3 [image: image96.wmf]+

+

+

+

+

+

=

y

x

z

x

x

y

4

9

9

4

1



 EMBED Equation.3 [image: image97.wmf]y

z

x

z

z

y

4

9

+

+



[image: image98.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

=

z

y

y

z

x

z

z

x

x

y

y

x

9

4

9

4

14
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，故答案为C.

10．已知数列
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【答案】D
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【答案】B

【解析】
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12．若某几何体的三视图（单位：
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）如图所示，则此几何体的体积是（    ）
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13．已知直线
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【答案】D

【解析】

试题分析：根据两直线平形当斜率存在时，需满足斜率相等，纵截距不等，所以当
[image: image142.wmf]2

m

=-

时，
[image: image143.wmf]12

11

:,:

62

lxlx

=-=

显然两直线平行，符合题意；当
[image: image144.wmf]2

m

¹-

时，
[image: image145.wmf]1

31

:

22

m

lyx

mm

=--

++

，


[image: image146.wmf]2

22

:

22

m

lx

mm

-

--

++

，若平行需满足
[image: image147.wmf]32

22

mm

mm

-

-=-

++

且
[image: image148.wmf]12

22

mm

-¹-

++

，解得：
[image: image149.wmf]1

m

=-

，综上，答案为D.

14．已知三棱锥
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【答案】B

【解析】
试题分析：
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 考点: 正弦定理和三棱锥外接球表面积的求法.
15．已知圆
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【答案】D
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考点:1、圆的几何性质；2、点到直线的距离公式.

16．如图所示，
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【答案】A
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【答案】D

【解析】

试题分析：设
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18．甲、乙两名同学在5次体能测试中的成绩的茎叶图如图所示，设
[image: image220.wmf]1

x

，
[image: image221.wmf]2

x

分别表示甲、乙两名同学测试成绩的平均数，
[image: image222.wmf]1

s

，
[image: image223.wmf]2

s

分别表示甲、乙两名同学测试成绩的标准差，则有

[image: image224.png]



（A）
[image: image225.wmf]12

xx

=

，
[image: image226.wmf]12

ss

<

         （B）
[image: image227.wmf]12

xx

=

，
[image: image228.wmf]12

ss

>


（C）
[image: image229.wmf]12

xx

>

，
[image: image230.wmf]12

ss

>

         （D）
[image: image231.wmf]12

xx

=

，
[image: image232.wmf]12

ss

=


【答案】B

[image: image233.png](G2
5T B IAE RSN 6, 16, 82, 88, s8. ZEASHEN 16, 18, 89, 26, 87, HAP

—_76+76+82+88+88 — _76+78+83+86+87 e -
G- 5 =82. x,= H =82, BEZFMNAMENTEE
5 %[(76—31)%(76—&1)‘+(xz—xz)‘+(xx—xz)‘+(xx—xz)‘}:% EERS =, il

ZREMEHETHER 5 [(76—&1)‘+(76—EZ)‘+(ES—EZ)‘+(xé—xz)‘+(x7—xz)‘}:9754ﬁ




19．某工厂对一批新产品的长度（单位：
[image: image234.wmf]mm

）进行检测，如图是检测结果的频率分布直方图，据此估计这批产品的中位数为（    ）

[image: image235.png]



A．
[image: image236.wmf]20

       B．
[image: image237.wmf]25

        C．
[image: image238.wmf]22.5

       D．
[image: image239.wmf]22.75


【答案】C 

[image: image240.png](2]
BT FREOMITIERRE 0.5 FIF . BEEEE/ MENERATH 0.1.02.04, , Bl

$IE v, ME0.1+02+0.08 (x—20)=0.578, x=225, %C.



20．已知
[image: image241.wmf]{

}

2,0,1,3,4

a

Î-

，
[image: image242.wmf]{

}

1,2

b

Î

，则函数
[image: image243.wmf]2

()(2)

fxaxb

=-+

为增函数的概率是（  ）

A．
[image: image244.wmf]2

5

        B．
[image: image245.wmf]3

5

         C．
[image: image246.wmf]1

2

        D．
[image: image247.wmf]3

10


【答案】B．

【解析】

试题分析：∵
[image: image248.wmf]2

()(2)

fxaxb

=-+

为增函数，∴
[image: image249.wmf]2

2

a

-

>0，又∵
[image: image250.wmf]{

}

2,0,1,3,4

a

Î-

，∴
[image: image251.wmf]{

}

2,3,4

a

Î-

，又
[image: image252.wmf]{

}

1,2

b

Î

，∴函数
[image: image253.wmf]2

()(2)

fxaxb

=-+

为增函数的概率是
[image: image254.wmf]3

5

，故选B．

21．如图，在执行程序框图所示的算法时，若输入
[image: image255.wmf]3

a

，
[image: image256.wmf]2

a

，
[image: image257.wmf]1

a

，
[image: image258.wmf]0

a

的值依次是
[image: image259.wmf]1

，
[image: image260.wmf]3

-

，
[image: image261.wmf]3

，
[image: image262.wmf]1

-

，

则输出
[image: image263.wmf]v

的值为


[image: image264]
A．
[image: image265.wmf]2

-

     B．
[image: image266.wmf]2

      C．
[image: image267.wmf]8

-

     D．
[image: image268.wmf]8


【答案】D

【解析】

试题分析：起始值
[image: image269.wmf]3

i

=

，输入
[image: image270.wmf]3

1

a

=

，
[image: image271.wmf]0311

v

=×+=

，
[image: image272.wmf]2

i

=

，输入


[image: image273.wmf]2

3

a

=-

，
[image: image274.wmf]1330

v

=×-=

，
[image: image275.wmf]1

i

=

，输入
[image: image276.wmf]1

3

a

=

，
[image: image277.wmf]0333

v

=×+=

，
[image: image278.wmf]0

i

=


输入
[image: image279.wmf]0

1

a

=-

，
[image: image280.wmf]3318

v

=×-=

，
[image: image281.wmf]1

i

=-

，输出
[image: image282.wmf]8

v

=

，故选D.

22．已知
[image: image283.wmf]*

1

log(2)()

nn

annN

+

=+Î

，观察下列算式：
[image: image284.wmf]1223

lg3lg4

log3log42

lg2lg3

×=×=×=

aa

；
[image: image285.wmf]123456237

lg3lg4lg8

log3log4log83

lg2lg3lg7

×××××=×=×=

aaaaaa

LLLL

，…；若
[image: image286.wmf]*

123

2016()

××=Î

m

aaaamN

L

，则
[image: image287.wmf]m

的值为（   ）
A．
[image: image288.wmf]2016

22

+

      B．
[image: image289.wmf]2016

2

      C．
[image: image290.wmf]2016

22

-

      D．
[image: image291.wmf]2016

24

-


【答案】C

[image: image292.png](¢4

%S a -a, =log,3-log;

=16 RILTEH,



考点：归纳推理

23．已知集合
[image: image293.wmf]}

,

2

|

|

{

R

Î

£

=

x

x

x

A

,
[image: image294.wmf]}

,

0

1

{

2

R

Î

³

-

=

x

x

x

B

,则
[image: image295.wmf]=

B

A

I

________．

【答案】
[image: image296.wmf]1

2

{

-

£

£

-

x

x

或
[image: image297.wmf]}

2

1

£

£

x


【解析】

试题分析：

因为
[image: image298.wmf]{||2,}={|22}

Axxxxx

=£Î-££

R

,
[image: image299.wmf]2

{10,}{|11}

Bxxxxxx

=-³Î=£-³

R

或

,所以
[image: image300.wmf]=

B

A

I



 EMBED Equation.3 [image: image301.wmf]1

2

{

-

£

£

-

x

x

或
[image: image302.wmf]}

2

1

£

£

x

.

24．设函数
[image: image303.wmf](

)

(

)

(

)

2

20

log0

x

x

fx

xx

ì

£

ï

=

í

>

ï

î

，函数
[image: image304.wmf](

)

1

yffx

=-

éù

ëû

的零点个数为         ．
【答案】
[image: image305.wmf]2


[image: image306.png](¢4
ST BEES, (FHEE S (x) MBS, MEFR, Be=7(x), N

y=fIf(x)]-1, R
y=f0-1, Me=0ghe>1, He=08F, f(x)=0, HEF x=0; Hr>1, KIFE—ES, FARE
y=f[f(x)]-182




考点：函数的图象与函数的零点．
25．若函数
[image: image307.wmf]2

()

fxxbxc

=++

（
[image: image308.wmf]bcR

Î

、

）在区间
[image: image309.wmf](0,1)

内有两个零点，则
[image: image310.wmf]2

(1)

bcc

++

的取值范围是___________．
【答案】
[image: image311.wmf]1

0,

16

æö

ç÷

èø


【解析】
试题分析：设二次函数
[image: image312.wmf](

)

2

fxxbxc

=++

的零点为
[image: image313.wmf]1

x

和
[image: image314.wmf]2

x

，且
[image: image315.wmf]12

01

xx

<<<

，则：
[image: image316.wmf](

)

12

00

fcxx

==>

，
[image: image317.wmf](

)

11

fbc

=++



EMBED Equation.DSMT4[image: image318.wmf](

)

(

)

12

1110

xxbc

=--=++>

，
[image: image319.wmf](

)

(

)

2

01

ffcbcc

=++



EMBED Equation.DSMT4[image: image320.wmf](

)

(

)

1212

11

xxxx

=--



[image: image321.wmf]22

1122

11

1

2216

xxxx

+-+-

æöæö

<=

ç÷ç÷

èøèø

g

，
[image: image322.wmf](

)

2

1

01

16

ccb

\<++<

，故答案为
[image: image323.wmf]1

0,

16

æö

ç÷

èø

.

考点:1、函数的零点和方程根之间的关系；2、利用基本不等式求最值.

26．已知球
[image: image324.wmf]O

是棱长为6的正方体
[image: image325.wmf]1

1

1

1

D

C

B

A

ABCD

-

的内切球，则平面
[image: image326.wmf]1

ACD

截球
[image: image327.wmf]O

的截面面积为___________.

【答案】
[image: image328.wmf]p

6


【解析】

试题分析：正方体边长为6，体对角线为
[image: image329.wmf]63

，球心到平面
[image: image330.wmf]1

ACD

的距离为
[image: image331.wmf]1

633

6

´=

，内球球的半径为3，所以截面小圆半径为
[image: image332.wmf](

)

2

2

336

r

=-=

，因此截面圆面积为
[image: image333.wmf]p

6


27．在
[image: image334.wmf]ABC

D

中，角
[image: image335.wmf]ABC

、

、

的对边分别为
[image: image336.wmf]abc

、

、

，且
[image: image337.wmf](

)

(

)

32cos3cos

cbAaC

p

--=

.

(Ⅰ)求
[image: image338.wmf]A

的值；
(Ⅱ)若角
[image: image339.wmf],

6

BBC

p

=

边上的中线
[image: image340.wmf]7

AM

=

，求
[image: image341.wmf]ABC

D

得面积.

【答案】(Ⅰ) 
[image: image342.wmf]6

A

p

=

(Ⅱ) 
[image: image343.wmf]3

ABC

S

D

=


[image: image344.png][CT3]
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 (Ⅱ)由
[image: image345.wmf]66

BA

pp

==

，

，知
[image: image346.wmf]ab

=

，在
[image: image347.wmf]ACM

D

中，由余弦定理得
[image: image348.wmf]2

2

2

7

21

4

cos

32

b

b

b

p

+-

==-

，解得
[image: image349.wmf]2

b

=

，∴
[image: image350.wmf]13

223

22

ABC

S

D

=´´´=

.

考点：解三角形
28．（本小题满分12分）某市为了宣传环保知识，举办了一次“环保知识知多少”的问卷调查活动（一
人答一份）．现从回收的年龄在20～60岁的问卷中随机抽取了100份，统计结果如下面的图表所示．
	年龄
分组
	抽取份数
	答对全卷
的人数
	答对全卷的人数
占本组的概率

	[20, 30)
	40
	28
	0．7

	[30,40)
	
[image: image351.wmf]n


	27
	0．9

	[40,50)
	10
	4
	
[image: image352.wmf]b



	[50,60]
	20
	
[image: image353.wmf]a


	0．1



[image: image354]
（1）分别求出
[image: image355.wmf]n

，
[image: image356.wmf]a

，
[image: image357.wmf]b

，
[image: image358.wmf]c

的值；

（2）从年龄在
[image: image359.wmf][

]

40,60

答对全卷的人中随机抽取2人授予“环保之星”，求年龄在
[image: image360.wmf][

]

50,60

的人中至少有1

人被授予“环保之星”的概率．

【答案】（1）
[image: image361.wmf]30

n

=

，
[image: image362.wmf]2

a

=

，
[image: image363.wmf]0.4

b

=

，
[image: image364.wmf]0.02

c

=

；（2）
[image: image365.wmf]3

5

．

[image: image366.png](¢4
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FEATE[40,50) B, SEERIRHOY 10 47, EREBAMN 4 A, FiLhb=4+10=04. 24

FEATE[50.60] R, HHERIAELY 20 1, BRLBAABEFBEMERH 0.1,
Fitha+20=0.1, @#§a=2. 34
RBSAREAATE, §(0.04+0.03+c+0.01)x10=1,

#i8c=002. a5




（2）因为年龄在
[image: image367.wmf][

)

40,50

与
[image: image368.wmf][

]

50,60

中答对全卷的人数分别为4人与2人．
年龄在
[image: image369.wmf][

)

40,50

中答对全卷的4人记为
[image: image370.wmf]1

a

，
[image: image371.wmf]2

a

，
[image: image372.wmf]3

a

，
[image: image373.wmf]4

a

，年龄在
[image: image374.wmf][

]

50,60

中答对全卷的2人记为
[image: image375.wmf]1

b

，
[image: image376.wmf]2

b

，则从这6人中随机抽取2人授予“环保之星”奖的所有可能的情况是：
[image: image377.wmf](

)

12

,

aa

，
[image: image378.wmf](

)

13

,

aa

，
[image: image379.wmf](

)

14

,

aa

，
[image: image380.wmf](

)

11

,

ab

，
[image: image381.wmf](

)

12

,

ab

，
[image: image382.wmf](

)

23

,

aa

，
[image: image383.wmf](

)

24

,

aa

， 
[image: image384.wmf](

)

21

,

ab

，
[image: image385.wmf](

)

22

,

ab

，
[image: image386.wmf](

)

34

,

aa

，
[image: image387.wmf](

)

31

,

ab

，
[image: image388.wmf](

)

32

,

ab

，
[image: image389.wmf](

)

41

,

ab

，
[image: image390.wmf](

)

42

,

ab

， 
[image: image391.wmf](

)

12

,

bb

共15种．                               8分

其中所抽取年龄在
[image: image392.wmf][

]

50,60

的人中至少有1人被授予“环保之星”的情况是：
[image: image393.wmf](

)

11

,

ab

，
[image: image394.wmf](

)

12

,

ab

，
[image: image395.wmf](

)

21

,

ab

，
[image: image396.wmf](

)

22

,

ab

，
[image: image397.wmf](

)

31

,

ab

，
[image: image398.wmf](

)

32

,

ab

，
[image: image399.wmf](

)

41

,

ab

，
[image: image400.wmf](

)

42

,

ab

，
[image: image401.wmf](

)

12

,

bb

共9种．              11分

故所求的概率为
[image: image402.wmf]5

3

15

9

=

．                              12分

29．（本小题满分14分）如图，已知正方体
[image: image403.wmf]1111

ABCDABCD

-

的棱长为3，
[image: image404.wmf]M

，
[image: image405.wmf]N

分别是棱
[image: image406.wmf]1

AA

，


[image: image407.wmf]AB

上的点，且
[image: image408.wmf]1

AMAN

==

．


[image: image409]
（1）证明：
[image: image410.wmf]M

，
[image: image411.wmf]N

，
[image: image412.wmf]C

，
[image: image413.wmf]1

D

四点共面；

（2）平面
[image: image414.wmf]1

MNCD

将此正方体分为两部分，求这两部分的体积之比．

【答案】（1）证明见解析；（2）
[image: image415.wmf]13

41

．

[image: image416.png][}
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[image: image417]
[image: image418.png]oA A BCD, A
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[image: image419]
（2）解法一：记平面
[image: image420.wmf]1

MNCD

将正方体分成两部分的下部分体积为
[image: image421.wmf]1

V

，上部分体积为
[image: image422.wmf]2

V

，连接
[image: image423.wmf]1

DA

，
[image: image424.wmf]1

DN

，
[image: image425.wmf]DN

，则几何体
[image: image426.wmf]1

DAMN

-

，
[image: image427.wmf]1

DADN

-

，
[image: image428.wmf]1

DCDN

-

均为三棱锥

所以
[image: image429.wmf]111

1

DAMNDADNDCDN

VVVV

---

=++


  
[image: image430.wmf]1111

111

333

AMNADNCDN

SDASDDSDD

DDD

=×+×+×

   9分

  
[image: image431.wmf]111319

333

323232

=´´+´´+´´


  
[image: image432.wmf]13

2

=

                                   11分

从而
[image: image433.wmf]11111

2

1341

27

22

ABCDABCDAMNDDC

VVV

--

=-=-=

                   13分

所以
[image: image434.wmf]1

2

13

41

V

V

=


所以平面
[image: image435.wmf]1

MNCD

分此正方体的两部分体积的比为
[image: image436.wmf]13

41

                 14分
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所以
[image: image438.wmf]1

DM

，
[image: image439.wmf]DA

，
[image: image440.wmf]CN

三线相交于一点

所以几何体
[image: image441.wmf]1

AMNDDC

-

是一个三棱台                       9分

所以
[image: image442.wmf]1

1

1119913

3

322222

AMNDDC

VV

-

æö

==´+´+´=

ç÷

ç÷

èø

                  11分

从而
[image: image443.wmf]11111

2

1341

27

22

ABCDABCDAMNDDC

VVV

--

=-=-=

                  13分

所以
[image: image444.wmf]1

2

13

41

V

V

=


所以平面
[image: image445.wmf]1

MNCD

分此正方体的两部分体积的比为
[image: image446.wmf]13

41

                 14分

30．已知函数
[image: image447.wmf]()ln(),

fxxaxaR

=+-Î

.

（1）当
[image: image448.wmf]1

a

=

时，求
[image: image449.wmf]()

fx

的单调区间；
（2）若
[image: image450.wmf]1

x

³

时，不等式
[image: image451.wmf]()2

1

2

fx

a

ex

+>

成立，求实数
[image: image452.wmf]a

的取值范围.

【答案】（1）
[image: image453.wmf]()

fx

的单调递增区间为
[image: image454.wmf](

)

,

12

；单调递减区间为
[image: image455.wmf]()

,

+¥

2

.（2）
[image: image456.wmf]2(e1)

e2

a

-

>

+


[image: image457.png][C3D] -

BB (DB a=1, 7)== - x> 1 K2, B8 £ (9 MBBKIE () B, BIRIEInCe+0)

mEX, 789>l mEEs, : X+"—1>0X1¥1{%E‘]"Z“Eﬁﬁi,mé%ﬁ@&&

x+a

g(x):g;(‘i»

L ¥2L, R (9= ’”"—mrﬁ, HiERITieL =08, T

ARNE; 29> 0n, Bpx2l, K#ﬁe“%;fﬂﬁm,%g(l)>o,§na 1“:‘) o
B

[EQE X-x+1-a>0 | YTy 1o )J(H)( oD +l-xxzl, REmiEg O E G0 ¢

BIBER, 1) > (D=

Dy pactxri-a0, R,
e+2

—x-1_2-x

-1 -1 x-1°

g (1) 2 a=-1 S =MD xx>1.1 ()=



当
[image: image458.wmf]x

<<

12

时，
[image: image459.wmf]()

fx

¢

>

0

，
[image: image460.wmf]()

fx

单调递增；当
[image: image461.wmf]x

>

2

时，，
[image: image462.wmf]())

,

(

fxfx

<

¢

0

单调递减.

综上，
[image: image463.wmf]()

fx

的单调递增区间为
[image: image464.wmf](

)

,

12

；单调递减区间为
[image: image465.wmf]()

,

+¥

2

. 

(2) 由题意得，
[image: image466.wmf]1

x

³

时，
[image: image467.wmf]>0

xa

+

恒成立，可得
[image: image468.wmf]1

a

>-

.……①
由题意得，不等式
[image: image469.wmf]2

10

2e

+

+->

x

axa

x

对于任意的
[image: image470.wmf]1

x

³

恒成立.

设
[image: image471.wmf]2

()1

2e

+

=+-

x

axa

gxx

，
[image: image472.wmf]1

x

³

.
[image: image473.wmf]e1

'()

e

-+-

=

x

x

axxa

gx

.

当
[image: image474.wmf]0

a

£

时，
[image: image475.wmf]222

212

(2)21(2)10

eee

+

=+-=+-+<

a

gaa

，不满足题意；
当
[image: image476.wmf]0

a

>

时，要使
[image: image477.wmf]1

x

³

时，不等式
[image: image478.wmf]()2

e1

2

+>

fx

a

x

成立，
须
[image: image479.wmf]1111

(1)1()10

2e2ee

+

=+-=+-+>

aa

ga

，即
[image: image480.wmf]2(e1)

e2

-

>

+

a

；

当
[image: image481.wmf]2(e1)

e2

-

>

+

a

时，
[image: image482.wmf]2(e1)

e1(e1)1(e1)1

e2

-

-+-=-+->-+-

+

xxx

axxaaxxxx

，
设
[image: image483.wmf]2(e1)

()(e1)1,1

e2

-

=-+-³

+

x

hxxxx

，
[image: image484.wmf]2(e1)2(e1)

'()ee1,1

e2e2

--

=+-³

++

xx

hxxx

．
显然在
[image: image485.wmf](1,)

+¥

上单调递增，所以
[image: image486.wmf]2

4e5e2

'()'(1)0

e2

--

>=>

+

hxh

． 

[image: image487.png]2Ae-D?

FREAR G (L +) ERIBERE, 09> WD ==—

pracix—x+l-a>0, ...g
(&1)

BOEHa > B, HREE.





考点：利用导数研究函数的性质
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